

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre . . . 50 "

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LORÁNT.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piac-utca 47. és 49. szám.

Elvonult a vihar.

Debreczen, március 2.

Zivataros, zord vihatfelhők borítják el minduntalan az európai láthatárt s egy-két napig tart a bizonytalanság, aggodalom, háborus hangulat, aztán oszladozni kezdenek a borulatok, a béke napja kiragogy a felhőfoszlányok közül s szépre, jóra válik az idő, mely hét-ről-héte változtatja képét, amint a nagyhatalmak diplomáciai levélváltásai háborúra, vagy békére hajló sorokat tartalmaznak. A táviró és távbeszélő sodronyán szétrepül a hír s a napisajtó útján ország-világ értesül a helyzetről, mely egyik napon válságos, a másik napon már barátságos fordulatot nyer s a legszébb kilátásokra jogosít.

Az elmúlt héten olyan vészterhes fellegek tornyosultak a monarchia fölé, hogy már-már távoli villámcsikázást, menydörgést véltünk látni és hallani az orosz és szerb határ felől. El voltunk rá készülve, hogy rövidesen kitör a háboru, amelytől ugyan Magyarországon senki se fél, de amelyet józan észszel nem is kíván senki; mert a háboru még a legfényesebb győzelem esetén is nagy veszteség. A harc mezején elvérzett fiai a nemzetnek halottaikból soha föl nem támadnak. Ha a győztes fél

anyagi veszteségét hadikárpótlással meg is térítheti, elesett harcosai helyett új életet kárpótlásul soha se kaphat. És éppen ebben rejlik az a nagy lelki erő, mely minden gondolkodó elmét a háborútól visszatart.

Az oroszok se komolyan futták meg a harci riadót; csak úgy ijesztésképpen. A kis zsaroló Szerbia, amely állandóan pillanatnyi pénzzavarokban szenved, alkalmasnak tartotta az időt egy kis nemzeti érvágásra. Tele kiabálta, orditotta a világot nagy keservével, hogy az örök természetben, a hatalmas földtekén élő népek közt csak ő a vesztes, egyedül csak ő. S a szláv szimpátia s az angol ravaszság következtében mutatkozó biztatás annyira vakmerővé tette, hogy kardcsörtetéssel támadt felénk s oly kihívóan viselkedett, hogy már türehetelenné vált a kis bockoros ország hepciáskodása, a két és fél millió népességgel bíró királyság, a közel ötven millió lelket számláló monarchiával, e nagyhatalommal szemben tanusított tisztelgését, dicső és dicsőbarmaga islete, harcias hetvenkedése. Végre a monarchia határozott és erélyes föllépésére, a mögöttünk szilárdan álló német nagyhatalom egyenes kijelentésére meghökken az orosz nagyhatalom s pártfogolta, a kis Szerbia is alábbhagyott. Az ijeszt-

gető muszka maga ijedt meg, látván, hogy Ausztria és Magyarország nem ijedt meg tőle.

Monarkiánk az igazság alapján áll, erővel le nem térhet s ezt az összes európai nagyhatalmak belátják. Maga Oroszország is kénytelen volt belátni. Nekünk csak a törökkel volt számolni valónk, vele leszámoltunk, megegyeztünk. Szerbiának, Montegrónak semmivel sem tartozunk és ha tovább folytatták volna a követelőzést, megkapták volna a magukét.

Erre azonban nem került a sor és nem is fog kerülni. Az oroszok az addigi nagyképűségükkel és nyilatkozataikkal eljátszották nagyhatalmi játékokat és szépen, csendesen visszavonultak. A szerbek, montegróiak ekképen teljesen magukra hagyatva, belátták, hogy a zsarolási kísérlet nem sikerült. Lassacskán leszerelnek, elhallgatnak s a jobbik eszüket, akképen gondolkodnak, hogy az atyuska cserben hagyott bennünket, kövessük meg a szomszéd nagyhatalmat s adjuk be a derekunkat Ausztria császárjának, Magyarország királyának s kapunk majd gazdasági koncessziókat, sok egyéb előnyöket, jótéteményeket s boldogulni fogunk. Ma már hír érkezett róla, hogy *Szerbia lemondott területi követeléseiről.*

Eb-sors.

Írta: Györi Imre.

A sajátságos z'ldszemű, bolondos öreg ur, akivel mindenütt igen sokat foglalkoztak, aki minden pletykát tudott, aki mindenkit szidott s akit mégis szeretett mindenki, egy bolondosan napsugaras, hideg áprilisi reggelen, nagyot és merészet gondolt. Se szó, se beszéd, a dunnája alá húzódtott, csengetett az inasának, de mikorra az ajtó nyikorogva föltárult, hogy a legény urához siessen, a sajátságos z'ldszemű, bolondos öreg ur egys er életében nem követelt el bolondságot, hanem szépen, elegánsan és kimért nyugalommal a falnak fordult, aztán azt mondta, hogy „jó éjszakát”. Meg se mukkant többé, vége volt.

Az inas egy darabig összecsapott bokával, parancsra készen állott a szobában, de amikor látta, hogy az öreg urnak nem méltóztatik megszólalni, megszólalt ő:

— Méltóztatik parancsolni?

Persze, hogy nem méltóztatott már annak semmi. A nyaka befurakodott erősen a párnák közé, a feje meg valahogyan oldalra vetődött, fal felé fordult arccal, amely olyan hosszúra nyúlt, hogy a fűrkésző szemű, bárgyu legénynek eszébe jutott, előbb két-három lépéssel közelebb lépni az ágyhoz,

sőt, amidőn látta, hogy az öreg ur még akkor sem reflektál a jelenlétére, egészen fölébe hajolt és nagy, kimeredt, csodálkozó szeméivel belebámult a halott megtört fényű zöld szeméibe.

És farkasszemet néztek egymással az élettelen ur, meg az alázatos szolgál, aki ijedten pihegett és megrémült arcával, összecseszkölt vállalival és szólásra tárult, hangtalan ajkaival szinte kérdezni látszott, az évtizedeken át megszokott illedelmesség hangján:

— Méltóságodnak megméltóztatott halni? De ezt csak úgy gondolta magában, és ebben a gondolatban is sokkal több volt a szemrehányás, mint az aggodalom.

Aztán szépen térdre zsuorodott a halott mellett, és csendesen imádkozni kezdett. Az „add meg nekünk a mindennapi kenyérünket” puszogta gépiesen. Ösztönszerűleg is ez jutott eszébe, mikor néhai kenyéradó járt kidülve látta maga mellől. Midőn azután naiv szolgálai lelkével úgy érezte, hogy elég volt az imából, föltápáskodott és tépelődni kezdett, hogy kit értesítsen először gazdája haláláról? Emlékezetében sorra szedte mind azokat, akikkel a gazdája valaha szoros összeköttetésben állott.

Először egy öreg cimborára gondolt, aki a leghűbb kísértőrsa volt a dorbézolások

ban az urának, de rögtön eszébe jutott, hogy a vén fiu biztosan együtt züllött egész éjszaka a halottal, s így illetlen dolog volna kora reggel felébreszteni.

Eszébe ju ott, hogy volt az urának egy olyan hölgy-ismerőse is a sok között, akivel fölöttebb bizalmas volt sok-sok éven át, akit minden héten, sőt hetenkint többször is vendégül láttak a legény-lakás tarka freskós falai és akivel úgy néha beköltözött a komor hangtalanságba a gondülő kacaj, a dévaj móka, a mámor meg a szerelem úgy, hogy bizony sokszor még ő is úgy érezte magát kicsiny túlkéjében, amikor a szomszédos szobából miámos csevegés, nevető női hangok meg vidám pohárcsengés hallatszott át hozzá, akárha köréje szakadna még egyszer, utoljára az elkésett tavasz minden gyönyörűsége, minden varázsa és visszajönne hozzá egy álomlátó éjszakára a hűtlen ifjúság. — Ugy érezte akkor, hogy ölelni, csókolni tudott volna ilyenkor ő, aki egyszerre vénült ki egy ifju nemzedék léháinak hosszú sorából a gazdájával. És a vén cinkos most elhagyta őt, aki kitartott mellette hosszú évtizedeken át ebben a penészes bagolyvárban, hová a napsugár, ha betévedt is olykor, már melegeget, derüt ébreszteni csak a zümmögő, üres levegőben tudott, de a kihült, vén szíveket gyáván elkerülte. A reputációját fél-

de nem a faluba, hanem **Neumann Testvérek** céghez a Tisza palotában, ahol a közelgő tavaszi idényre már rengeteg szebbnél szebb fel és magas cipők vannak felhalmozva s 3 frittól kezdve valódi Chevreaux faszegecs talpu s bőrsarjú félczipők kaphatók.

Lányok, lányok, lányok,

Ez az egyedüli helyes, amit Szerbia tehetett.

Az o osz befolyás a szerbeket soha se, vagy legalább belátható időn belül nem teheti meg. Légedett, boldog népekké. Szerbia közvetlenül rank van utalva. Szomszédunk Magyarország felől, szomszédunk Bosznia felől. Nyers terményeit nálunk értékesítheti legjobban s a mi fejlettebb iparunk, kereskedelmünk legolcsóbban elégítheti ki szükségleteit. A monarkianak Szerbiával épenséggel nincsenek s nem lehetnek olyan céljai, tervei, amelyek állami életét veszélyeztetnék. Az Obrenovicsok alatt sohase fenyegette megsemmisülés veszélye Szerbiát, mint most a Karagyorgyevics-dinasztia alatt. Még egy elhibázott lépés, meggondolatlan cselekedet s csapataink bevonultak volna Szerbiába és a szerb trónnak vége lett volna.

A szerbek belátták, hogy ostoba dolog volna öngyilkosságot elkövetni, amikor élhetnek. A vészterhes fellegek o: z-ladoznak, a vihar, mielőtt romboló, pusztító munkájába kezdett volna, szépen, lassan elvonult. Nem lesz háború.

Március 15. és a kormány. Nagy György balpárti képviselő indítványt jegyzett be a Ház indítványkönyvébe. Most egy éve azt indítványozta, hogy a nemzeti kormány tegye nemzeti ünnepé március tizenötödikét. Akkor *Wekerle* Sándor miniszterelnök azt felelte neki, hogy nincs szükség az ő ösztökélésére, a nemzeti kormány tudni fogja kötelességét. De azóta eltelt egy esztendő s most Nagy György megismétli indítványát.

A banktárgyalások. Pécsből táviratozzák: A *Fremdenblatt* jelentése szerint a két pénzügyi kormány referensei tegnap kezdték meg tárgyalásaikat a bankkérdés ügyében. A tárgyalásokon osztrák részről főleg *Gruber* dr. osztályfőnök és *Wimmer* dr. min. tanácsos, magyar részről *Papp* és *Teleszky* miniszteri tanácsosok vettek részt. A tárgyalásokat ma folytatják.

tette. Nem bizott magában, hogy csodákra is képes.

Az öreg szolgálja szemébe bolondos könyvek toltak. A szemei előtt meglevencedt a mult. Lenge női alakok kusztak, hajladoztak az ablak előtt az áprilisi napsütésben és az imbolygó szilhuettek levegő rajában ott látta a gazdáját. Fényesre vasalt cilindere alól elővillogtak a csodákat mesélő zöld szemek. És mindenütt ő. Egyszer egy szép asszony mellett libben meg a csodásan viselt elegáns frakk szárnya, aztán egy kacagó bakfis fülebe sugott diszkréciókat az elegáns frakk elegáns gazdája. És ő még emlékszik magára is. Husz-huszöt esztendővel ezelőtt, milyen büszke is volt a gazdája sikereire.

Akkor még nem kellett a napot csengő aranypénzzel csalogatni a legénylakásba . . . A halott még mindig készt a válasszal.

Az öreg legény dehogy is csodálkozott ezen. Szórakozott volt a gazdája világleletében. Egy óra multán válaszolt csak a kérdéseire rendesen. Ahhoz pedig hozzácsokott már hosszu évtizedeken át, hogy a szolgának csak egyszer szabad az urától kérdeznie valamit. Várta tehát tovább a választ. Lassankint aztán belefáradt a várásba és mikor látta, hogy még mindig késik a parancs, türelmes, alázatos, bocsánatkérő te kinttettel, mint egy hűséges kutya, végigfeküdt a gazdája ágya előtt.

Az órák pedig multak sorra egymásután, de a vén fiu akárha kötelességének tartaná, hogy hanyattfekve ott kuporogjék

Honatyák bűnei.

A tőkekamatadó-javaslatot elfogadták.

A képviselőház ülése.

A Ház mai ülésének jelentékeny részét mentelmi ügyek vették igénybe. Különösen nagy vitára adott alkalmat *Polit* Mihály szerb képviselőnek az ügye, akit a bíróság sajtó útján elkövetett rágalmozásért kért kiadni, mert *Tomics* Jósát, a magyarbarát szerb politikust megtámadta. A mentelmi ügyek elintézése után folytatták a tőkekamat és járadékadóról szóló törvényjavaslat tárgyalását, amelyet általánosságban elfogadtak; valószínűleg részleteiben is végeznek holnap a javaslattal.

Részletes tudósításunk itt következik:

Justh Gyula negyed 11 órakor nyitotta meg az ülést. Bemutatta az 1904-ben bevonult tengerészek kérvényét, melyben szabadságotatásukat kérik. Harmadszori olvasásban elfogadták a házadóról szóló javaslatot, azután a mentelmi ügyek tárgyalására tértek rá.

Mentelmi ügyek.

Héderváry Lehel előadása után a Ház a következő képviselők mentelmi ügyében járul hozzá vita nélkül a bizottság indítványához: *Budiszavlyevics* Bude öt ügyében, *Banyanin* János tizenegy ügyében, *Harambasics* Agost két ügyében, *Cerovac* István két mentelmi ügyében. Mivel az esetek nagy részében becsületsértés és rágalmozás forog fenn, a bizottság a kiadatást javasolta, amihez a Ház minden esetben hozzá is járult.

Lázár Zoárd előadó tesz ezután jelentést *Hainrikfy* Pál ügyében, kit a Ház kihágás miatt kiad.

Ugyancsak *Lázár* Zoárd előadásában tárgyalták *Herman* Ferenc ügyét, akinek mentelmi jogát sajtó útján elkövetett rágalmozásért, felfüggeszti *Herman* *Lengyel* Zoltán személye ellen a „Független Magyarország” című lapban támadást intézett.

Farkasházy Zsigmondot és *Lovászy* Mártont párbajvétségért kiadják.

a halott ágya előtt, mozdulatlanul, tágra nyílt szemekkel bámult maga elé, az ágy árnyékába.

Aztán hangok ütötték meg ismét a füleit. Siri, zengő orgona hangok. Ugy hangzottak a sötét, hideg szobában, mint valahonnan a föld alól jönnének.

A halott megmozdult az ágyban és beszélni kezdett:

— Te fiu, te jó, öreg, engedelmes vén kutya! Tudod e, hogy sohse lesz többet erre, mifelénk napsugár? Oda a nap! Belefullt a pokolba, a Semmibe! Én mondom ezt neked, én, a Senki, aki immár világlátó szemekkel innen túlról figyelem az Élet folyását. Az élő, és az élettelen életet egyaránt . . . Hát én azt mondom neked, te engedelmes, vén kutya, hogy napsugár nélkül nem jó élni. Egy halott Senkinek jobb sorsa van a Nirvána útjain, mint egy kitorított agyaru vadkannak a rengetegben. Nem tud védekezni. Nem tud gyönyöröket élvezni a nagy küzdelemben. Fáj neki az Élet. Látod, ez az! Ez a dolog fájtja! Mert tudod-e, te kitorított agyaru vad, an, te engedelmes vén kutya, hogy az élettelen Élet, a Megsemmisülés, a Nirvána nem fáj. Olyan jó az, amikor az ember nem érzi a gunyt, a rugásokat, nem hallja a szemforgatók imáját, az imautáni vásári zsvajt, az elfojtott kacagásokat, brrr, de utálatos az élet Nap nélkül, te fiu, te engedelmes, te hü, te vén kutya.

Az öreg legény megmoccan. Egy kicsikét, alig láthatólag. Nem is moccan, csak megrándult. Belőlről inkább, mint kívülről.

Vlád Aurél mentelmi jogának az elnökség által való megsértését jelentette be. *Héderváry* Lehel rövid felszólalása után a Ház napirendre tér a bejelentés felett.

Elnök az ülést öt percre felfüggeszti. *Héderváry* Lehel előadó referál a távollevő *Zboray* Miklós helyett *Polit* Mihály mentelmi ügyéről. Előrebocsájtja, hogy az előadói javaslatot *Zboray* Miklós készítette. *Kelemen* Samu: Atháritja a szerzőség. (Derűtség.)

Polit Mihály bűne.

Héderváry Lehel előadó: A bizottság nem javasolja *Polit* mentelmi jogának felfüggesztését. (Nagy zaj. felkiáltások: *Óhó!* mert *Polit* cikkében a följelentő *Tomics* Jósá ellen nincsenek rágalmozó kijelentések és a cikk csupán általánosságban tartott bírálata *Tomics* politikai működésének.)

Visontai Soma: Javasolja, hogy *Tomics* Jósával *Polit* Mihály ellen indított rágalmozási pörében a Ház *Polit* Mihály mentelmi jogát függesztsze fel. (Helyeslés.) *Polit* cikke *Tomics*ot belgrádi konspirációkkal vádolja meg és ugyanekkor kiemeli, hogy ezzel a *Tomics* Jósával tart fenn érintkezést függetlenségi párt. *Polit* ezzel a gyanúsításával nemcsak *Tomics* Jósát, de a függetlenségi pártot is a hazaárulás vádjába keveri. (Zaj.) Határozati javaslatot terjeszt elő *Polit* mentelmi jogának felfüggesztése érdekében.

Teleky Arvéd gróf és *Polónyi* Géza felszólalása után a Ház ezután egyhangulag elvetette a bizottság jelentését és *Polit* Mihályt kiadják a bíróságnak.

Héderváry Lehel előadó még több mentelmi ügyet referált. A Ház vita nélkül elfogadta a bizottság jelentését.

A tőkekamat- és járadékadó.

Ezután áttértek a tőkekamat és járadék-adóról szóló törvényjavaslatok tárgyalására.

Szatmári Mór: Igen érdekesen és alaposan bírálja a javaslatot. Széles Európában a modern szociálpolitika felforgatja az állami háztartásokat és mindenfelé adóreformokat tesz szükségessé. Ezek a reformok nyugati államokban munkásérdekeket szolgálnak, nálunk is a kis ember védelmének jelszava alatt kerültek napirendre. Ezt a védelmet azonban sok esetben rosszul értelmezik,

és elfintorította az arcát. Rettenetesen bosszusan, mintha egy egész életre való utálatot akart volna kifejezni az ábrázatán. Aztán feltört az ajkain a szó, a halott hangjánál is halkabban, elfojtottabban, mintha a halott hangjánál is mélyebbről jönne.

— De utálatos az élet Nap nélkül, de utálatos . . . Felkapaszkodott és belenézett a gazdája arcába.

. . . És a halottnak föltáruáltak lecsukott szemei és parancsolólag meredtek a szolgája arcába. Mintha csak ezt mondták volna:

— Hát te nem érted a szép beszédet? Hát neked kétszer kell valamit magyaráznom? Minek késlekedel még? Ki pucolja fényesre itt az élettelen élet napsugaras utain a cipőmet, ki szerzi be nekem az illatos virágcsokrokat, ki viszi, ki hozza nekem az illatos, pásztorórákat ígérő levélkét, ki? . . . Mi vagyok én élettelen Senki nélkül ideleln és mi vagy te bus, élő Senki nélkülüm odafenn? . . .

Ijesztő csönd támadt. Megfeszült a levegő minden atomja. Olyan csönd volt, hogy szinte hallatszott a halott elállott szivverése. A halotté, a beszédes, tágranyilt szemű halotté.

Mert a vén fiu szive nem dobogott többé. Hanyat vágódott az ágy előtt és úgy maradt.

Elment cipőt pucolni a vén pucér, a halott generális után . . .

most pedig a tőkekamatadó fölemelése révén, egyenesen figyelmen kívül hagyják. Mert kit sujt a tőkekamatadó? Elsősorban a szegény emberek nagy tömegét. A szegény betevőket, a szegény hitelkeresőket és adósokat.

A szünet után Polónyi Géza beszélt. Nem tud eléggé csodálkozni azon, hogy a létminimumról, melyről nemrég is annyit beszéltek, a tőkekamat- és járadékadónál szó sincsen. A javaslatot elfogadja.

Wekerle Sándor miniszterelnök a maga részéről semmiféle méltányos kívánság elől nem zarkozik el. Megokoltan tartja a járadékokból élő özvegyek és árvák érdekében, hogy a javaslatban tervezett 10 százalékos adót a járadék-jövedelem után 2 százalékra szállítsák le. Kéri a javaslat elfogadását.

A Ház általánosságban elfogadja a törvényjavaslatot és áttér a részletes tárgyalásra.

Az első szakasznál Lányi Mór ajánlott módosítást, de a szakaszt változatlanul fogadták el. A 2-ik szakasztól a 12-ikig vita nélkül elfogadták, majd holnapra halasztották a tárgyalás folytatását.

Az ülés délután 2 órakor ért véget.

A modern ház, mint oszaládi otthon.

A szabad iskola mai előadása.

Igen érdekes és élvezetes előadásban volt része ma este annak a disztíngvált előkelő közönségnek, amely az ipartestület dísztermében összegyűlt, hogy a soron következő előadó, Rácz Lajos dr. kamarai segédtitkár előadását meghallgassa. Rácz dr. érdekes témáról beszélt, — a modern háziról és a jövő élet családi otthonának berendezéséről.

Vetített képekkel igazolta, hogy a mostani lakóházak általában nem felelnek meg sem egészségi, sem gazdasági szempontból, mert könnyelműnek és drágák. Olyan félék a mai lakások, mint a másra szabott ruhák — mondotta az előadó. Részletesen kitért az angol, az amerikai, német és magyar modern családi lakóházakra s azokra az értékes mozgalmakra, amelyek e kérdésben külföldön megindultak és javarészt már kellő sikerre is vezettek. Előadása végén a következő konzekvenciákat vont le:

Családi lakóházak építésére szerzésére törekedjünk, mert csakis a családi hajlékok nyújthatják az embereknek a kellő és joggal igényelt kényelmet, elégedetlenséget. Ezt elősegíteni azonban csakis az angol örökberletti rendszer segítségével lehetséges. Ez ugyanis oly kedvező viszonyokat teremtett, hogy még egy oly kis tisztviselőnek is alkalmat és módot biztosít házszerésre, aki arra azelőtt nem is gondolhatott volna.

A munkásoknak lakástelepeken kell lehetővé tenni az otthon szerzést. A lakóházaknak azonban feltétlenül moderneknek kell lenni, konstrukciójuknak gyakorlati célokat kell szolgálniuk. Kívülről egyszerűnek, belül barátságosnak, világosnak, izlésesnek és levegősnek kell lenni. A jövő ház típusának a magyar parasztházból kell kialakulnia. Így volt az az angolokban is.

Az érdekes előadást a közönség lelkesen megtapsolta.

SPORT.

— **Debreczeniek a kolozsvári országos vívóversenyen.** A kolozsvári Athletikai Klub e hó 6-án és 7-én országos vívóversenyt rendez, amelyre Debreczenből benevezett Tóth János dr., a debreczeni vívógárda illusztris tagja, aki nemrég az aradi országos vívóversenyen aratott fényes győzelmet. A kiváló vívót mestere Sz. Benedek Sándor is elkíséri Kolozsvárra, ahonnan bizonyára szép sikerrel fognak visszajönni Debreczenbe.

Szerbia leszerel.

A békeközvetítést Oroszország vezeti.

A háborús veszedelem vége.

A monarkia nagy hadi készülségének, de főleg a hatalmak magatartásának, amelylyel háboru esetre minden támogatást megtagadtak Szerbiának, meglelt a kívánt hatása: Szerbia közölte a hatalmakkal, hogy lemond a területi kárpótlás iránt támasztott igényekről. Egyelőre ugyan még mindig érkezők hírek szerb mozgósításról, de bizonyosra vehető immár, hogy a háboru veszélye teljesen elmúlt, különösen mivel a hatalmak leszerelési akciójának Oroszország állott az élére.

Távirataink a szerb konfliktus ügyében beállott kedvező fordulatról itt következnék:

Frankfurt, március 2. A *Frankf. Ztg.* párisi levelezőjének értesülése szerint a szerb kormány Oroszország tanácsa folytán késznek nyilatkozott, hogy Bécsben forma szerinti kijelentést tesz, hogy minden területi kárpótlásról lemond és megígéri, hogy a jövőben korrekt politikát fog folytatni. A szerb kormány ez a lépése a hatalmak közös eljárását Belgrádban feleslegessé tette.

Páris, március 2. A „Figaro” lapzárta előtt belgrádi tudósítójától egy ellenőrizhetetlen hírt kapott, mely szerint a szerb kormány Oroszország tanácsára Ausztria és Magyarország külügyi kormányát arról értesítette, hogy minden területi követelésről lemond.

Páris, március 2. *Milovanovic* külügyminiszter a *Matin* belgrádi tudósítójának azt mondta, hogy Szerbia engedni fog a nagyhatalmak kívánságát teljesíti.

Berlin, március 2. A *Voss. Ztg.* jelenti Cettinjből: *Nikita* fejedelem memorandumot intézett az itteni angol követséghez, amelyben Anglia pártfogását kéri ahoz, hogy Montenegró Ausztria-Magyarországtól *Spizzat*, esetleg bérbe megkapja. A fejedelem kész abban az esetben, ha Ausztria-Magyarország ezt a kívánságát teljesíti, Szerbiától elválni és Ausztria-Magyarország tulajdonjogát Bosznia- és Hercegovinára elismerni.

London, március 2. A szerb kormány abban a körjegyzékben, melyet az itteni külügyi hivatalnak átadtak megígéri, hogy Izvolszki orosz külügyminiszternek szombati távirata következtében föltétlenül aláveti magát a hatalmak határozatának. A szerb ügyvivő ezt a körjegyzéket tegnap délután adta át a külügyi hivatalnak és hirszerint ennek következtében újabb tanácskozások lesznek Belgrádban.

Moszkva, március 2. A *Rusko-Slovo* című lap a külügyminiszter vezető diplomatajával folytatott interjú közöl. A diplomata kijelentette, hogy Oroszország a területi kompenzációkra vonatkozó követelésekről való lemondást ajánlotta Szerbiának.

Belgrád, március 2. A szerbiai csapatzállításokat igen megnehezíti a vagonhiány. A szerb kormány ennek folytán táviratilag sürgősen felhívta igazgatóságát, hogy a keleti vasutaknak kölcsönzött összes szerbiai vasuti kocsikat azonnal küldje vissza.

Két asszony.

*

Az egyik nő idegen származású volt és a magyarság szent ügyéért szenvedett vértanúságot, a másik egy oláh nemzetiségű híres magyar ügyvéd felesége, aki halálosan gyűlölve mindent ami magyar, a nemzeti ségi „mártír” szerepében tetszeleg magának.

Ez az utóbbi asszony, *Vlád Aurélné* fanatikus gyűlöletet hirdet ellenünk, magyarok ellen és amikor nyílt izgatásért elég enyhe büntetését kell kiállania, akad közöttünk egy Herczeg Ferenc is, akik hibásan alkalmazott és tévesen értelmezett lovagiaságból szóval és tettel a mellett kardoskodnak, hogy ezt a veszedelmes hazaáruló asszonyt méltán kiérdemelt büntetésétől megszabadítsa.

És most emlékezzünk egy másik asszonyról.

Idegen származású, de magyar lelkű asszony volt *Máderspach Károlyné*, aki a krassószörénymegyei Ruszkabánya községben lakott férjével, a német mérnökkel a szabadságharc ideje alatt. *Kmetty György* vitte meg Ruszkabányára a világi fegyverletét szomorú hírére és a hír nyomában már csapatostul érkeztek a fegyvertelen menekülő honvédek, akiknek a Balkánra való menekülésükben Ruszkabányán vitt keresztül az utjuk.

Ettől kezdve *Máderspachné* nem aludt ki a tűz a konyhában. Mintha nagy, szomorú torra készülnének, úgy sütöttek-főztek folyton, éjjel-nappal — a menekülő honvédeknek. A lelkes uriaszony maga vigyázott, hogy el ne hagyja a falut egyetlen honvéd sem utavaló nélkül.

Alig hagyta el Bem kíséretével Ruszkabányát, bevonult oda ezredével *Grüber* osztrák kapitány és megkezdte a boszu gyálázatos munkáját, amiért Ruszkabányán a honvédség szíves fogadásra talált.

Grüber kapitánynak, amint Ruszkabányára érkezett, első dolga volt a beteges, járnai alig tudó *Máderspach Károly* fogságba vetése. Nemeslelkű felesége, aki félve aggódott beteg ura miatt, magára vállalta a bűnököt. Attól rettegett, hogy beteg férjére végzetes lesz a fogság és kérte *Grübert*, engedje ki a fogságból beteg urát és inkább őt, az asszonyt csukassa be, mert egyedül ő követte el azt a rettenetes vétet, hogy a menekülő magyarokat ellátta utavalóval. Elvállalt ez a nemes asszony mindent, csak szegény, beteg urát bocsássák szabadon.

Az osztrák lovagiatlanságra való legyőzötteken zsarnokoskodó osztrák doskapitány elfogadta, hogy nyilvános vádat emeljen *Máderspachné* és *Máderspachné* és *Máderspachné* ellen.

A nemes asszony arca lángba borult erre a gyálázatos ítéletre. Főháborodva tiltakozott ez ellen a meggyalázás ellen és kérte a fők Haynaut, hogy végeztesse ki őt inkább, mintsem nyilvánosan meggyalázza.

Hasztalan volt a kérés, hasztalanul appellált a katonatiszt lovagiaságára: a

1909/1
Viepesulobol

durva ítéletet végrehajtották. A nemeslelkű uriaszony ruháit Ruszkabánya piacán letépték és az urinő hófehér vállából vad osztrákok lelketlen vesszőcsapásai alatt serkedt ki a vér.

Hosszu hónapokig feküdt Máderspachné a karánsebesi kórházban a vesszőtüések okozta sebekkel. Amikor férje megtudta a feleségén elkövetett gyalázatot, bánatában önkézevel vetett véget életének.

Özvegyen, mindenkitől elhagyatva és mindenektől elfeledve fejezte be életét ez a nemes asszony, akinek elfeledett vértanúságot egy délmagyarországi urinő, Prepelicay Elődné idézte mostanában a délmagyarországi honleányok emlékezetébe és kérelmet intézett a délvidéki magyar nőkhöz, hogy állítsanak emlékoszlopot a Ruszkabánya határában, idegen tulajdonát alkotó földön pi henő Máderspachné sirja fölé.

A kartelbankért.

Holló Lajos javaslata.

A képviselőházi bankbizottság ülése.

Önálló magyar nemzeti jegybankról egyelőre nincs szó. A képviselőház bankbizottságának mai ülése elé Holló Lajos határozati javaslatot terjesztett elő, mely szerint a Ház a kartelszerű bankok föllállítására adjon utasítást a kormánynak. Kossuth s Wekerle pártolták a javaslatot, amely kimondja, hogy ha a kartelszerű bankok létesítése az osztrákok ellenzése folytán nem sikerülne, akkor a kormány a teljesen önálló jegybank föllállítására utasíttassék.

A bankbizottság üléséről ezeket táviratozza budapesti tudósítónk:

A képviselőháznak az önálló bank előkészítésére kiküldött bizottsága ma délután öt órakor ülést tartott. Batthyány Tivadar gróf elnöklete alatt.

Az ülés megnyitása után Holló Lajos, a bizottság előadója, három óra hosszáig tartó beszédben fejtegeti az önálló bank szükségességét, felölelvén Magyarország pénzügyeinek egész komplexumát. Beszéde végén a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

Mondja ki a képviselőház, hogy az osztrák-magyar jegybank szabadalma 1910 december 31-én tul nem hosszabbítandó meg. Ellenben két külön bank alapíttassék, mely egymást kölcsönösen támogassa. Ha az egymás legmesszebb menő támogatása elvén alapuló két külön bank föllállítása nem volna lehetséges, utasíttassék a kormány egy olyan javaslat kidolgozására, amely 1910-en tul a teljesen független és önálló magyar bank föllállítását lehetővé teszi.

Wekerle Sándor miniszterelnök beszél ezután. Hosszasan fejtegeti azokat a pénzügyi előnyöket és hátrányokat, melyek a hirtelen szakításból keletkeznének. A hírte lenében kiütő bankválság gazdasági és pénzügyi válságot okozna.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter kijelenti, hogy feltétlenül hiva a bank-kérdés olyatén való megoldásának, amint azt a javaslat célozza. Ha a kartelbank, vagyis az egymás támogatása elvén alapuló két külön bank föllállítása az osztrákok ellenállása folytán lehetetlenné vál-

nék, akkor ő maga is a teljesen független önállóbank elvéhez csatlakozik.

Hosszas vita után elhatározta a bizottság hogy Holló előadói javaslatát kinyomatja és szétosztatja, a legközelebbi ér demleges ülés összehívásával pedig, amikor a döntés is lesz, az elnököt bizta meg.

INTIM TÖRTÉNETEK.

*

A „Zsuzsu“ beteg.

Ha Beniczkyné Bajza Lenke volnék, így kezdeném ezt az intim történetet:

Piroska „Zsuzsu“-ja nyugtalanul ült a szalónban a pamlagon, amelyet impozáns alakja egészen elfödött. A Zsuzsu egyszerre úgy érezte, hogy a harminchat gombóc, melyet délben megevett, forradalomra készül a gyomrában. A forradalmat a harminchatodik gombóc szította, aki gombóenyelven forradalmi beszédekert tartott a többi harmincöt gombócnak. Az izgatásnak eredménye is lett s a forradalmár gombócok a harminchatodik gombóc vezetésével kitörték — az izlésesen berendezett szalón minden egyes darabjára.

Piroska a harci zajra ijedten rohant be a szomszéd szobából. Mikor azonban megpillantotta, hogy a forradalmár gombócok elfoglalták a szmírna szőnyeget és a roccoco butorok nagy részét, éktelen haragra lobbant. Beszaladt az ebédlőbe, felkapott egy veleneci üvegből készült poharat, amelyre aranyfestékekkel ez volt ráfestve: *Emlékül*, és szomoruan a Zsuzsi fejéhez vágta.

Zsuzsu mélán nézett szét maga körül. A pamlag mellett egy rózsaszínű selyem papucs mosolygott. Zsuzsu meghatottan fel emelte a selyem papucsot, amely mintha azt mondta volna selymes hangján: *Szeretlek*, és megindultan a Piroska fejéhez vágta.

Ezután Piroska odament Zsuzsuhoz és megcsókolta a homlokát. Zsuzsu viszont a Piroska kezét. Miután a béke így helyreállt, Zsuzsu megszólalt:

— Piroska, én beteg vagyok. És amellett nagyon unatkozom.

— Igazad van Zsuzsu, én is unatkozom. Már odabent, az ebédlőben egy pohár sincs. A mai volt az utolsó. Valamit ki kell találni. Talán menjünk be Debrecenbe.

— Szó sincs róla Piroska. Nem megyünk. Hanem végy elő papirozt, tentát és tollat és az én négy pesti barátomnak ird meg a következő levelet:

Drága Fiam! Tudatlak, hogy haldoklok, ha szeretsz, azonnal utazz le hozzám.

Csókol
Zsuzsu.

A levelet Piroska négyszer lemásolta és négy borítékba téve elküldte,

A válasz vasárnap a déli vonattal érkezett meg Zsuzsukhoz. Piroska és Zsuzsu éppen ebédnél ültek. Odakint kopogtatás.

— Szabad!

Megnyílik az ajtó és belép egymásután két debreceni tiszt és két világfi. Udvariasan meghajtották magukat, odamennek Zsuzsuhoz és bemutatkoznak. Zsuzsu szintén bemutatkozik. Azután megkérdi tőlük:

— Miben lehetek szolgálatukra?

A négy ur zavartan krárog és reszeli a torkát és oldalvást Piroskára pislant. — Azonban Piroskának is akadt valami reszelni való a torkán és elkezdett krárogni.

Igy krárogtak öt percig. Mikor pedig kifogytak a krárogásból, elővették a zseb-kendőjüket és elkezdtek az orrukon trombitálni. A trombitálást csak két percig bírták. A helyzet azonban még ekkor sem tisztázódott. Zsuzsu hallgatott, Piroska hallgatott. A négy fiatalember ekkor az utolsó szalmaszálba kapaszkodott, a fogába és elkezdtek hangosan szivni a fogukat.

Zsuzsu iszonyatos módon megijedt. Ezek siketnéma örültek, állapította meg önmagában és csendesen bevonult a szalonba. Alighogy behuzta maga után az ebédlő ajtaját, a négy fiatalember Piroska elé toppant és egyszerre kezdtek el beszélni:

— No Piroska, magának egyszerre egy régi udvarlója nem is elég, hanem mind a négyünket idebolondított azzal, hogy maga haldoklik. Amikor kiszálltunk itt az állomáson, csak akkor jöttünk rá, hogy maga mind a négyönket meghívott a halálos ágyához. De még ez hagyján, hanem most látjuk, hogy benne vagyunk a csávában. Hiszen maga itt nem egyedül haldoklik, hanem másodmagával.

— De ki hivta magukat ide, ki mondta, hogy én haldoklom, minek jöttek maguk ide?

A négy fiatalember a belső zsebébe nyul és kivesz onnét négy levelet. Mind egyikre ez van írva:

Drága fiam! Tudatlak, hogy haldoklom. Ha szeretsz, azonnal jöjj ide.
Csókol
Piroska.

*

Piroska ugyanis szórakozottságból valamennyi levél alá a maga nevét írta és ugyancsak szórakozottságból a leveleket az ő régi négy imádójának címezte meg.

A hajdumegyei sorozások.

Március végétől április végéig.

Megirtuk volt, hogy az ideai tavaszi sorozásokat úgy *De' recenre*, mint *Hajdúvárli megyére* nézve elhalasztotta a honvédelmi miniszter március elejéről. A sorozások elhalasztását távirati rendeletben eszközölte a miniszter. A vármegye területén már megálapították a sorozások idejét, ami, ha valami előre nem látható rendkívüli esemény közbe nem jön, végleges lesz.

A sorozások a vármegyében március hó végén kezdődnek s egész április hó végéig el fognak tartani. Az egyes járásokban a sorozások a következőképen fognak végbe-menni:

Hajduszoboszló város: Sorköteles le-gény 340 A sorozás március 26. és 28-án lesz. Polgári elnök: G. Tóth János.

Hajduszoboszlói járás: sorozási székhely Kaba. Hadkötelesek száma 997. A sorozás március 29, 30, 31, április 1, 2. és 3. napján lesz. Elnök: Csapó István földbir-tokos

Hajduböszörmény város: Sorkötelesek száma 554. A sorozás április 14, 15. és 16-án lesz. Elnök: Somossy Béla. A járásban április 17, 19. és 20-án soroznak. A sor-kötelesek száma: 515. Elnök: Kömmerling János.

Hajdunánás város: Sorkötelesek száma 327. A sorozás április 22. és 23. Elnök: Csuhány László.

Központi járás: Sorozási székhely Bal-mazujváros. Hadköteles ifju 832. A sorozás április 26, 27, 28, 29. és 30-án lesz. Elnök: Kovács Gyula alispán.

Képviselőválasztás Oravicán

Az alkotmánypárti jelölt győzött.

Román képviselők a királyhoz.

Ma volt Oravicán az országgyűlési képviselőválasztás, amely *Brediceanu* Koryolán román nemzetiségi képviselő elhalálozása folytán vált szükségessé. A mandátumért két jelölt versengett: *Siegescu* József dr. gimnáziumi tanár, az alkotmánypárt jelöltje és illésfalvi *Papp György* román nemzetiségi jelölt. A kerületben már hetek óta féktelen korteskedés folyt és az oláh pópák és dászkalók különösen a Papp-párt részéről dolgoztak vakmerő fanatizálással és megfélemlítéssel.

Ma reggelre a választók mindkét párt részéről nagy tömegekben vonultak föl; az alkotmánypártiakat *Buridia* Szilárd képviselő vezette.

Reggel 9 órakor kezdődött a szavazás és mindjárt az alkotmánypárti jelölt került többségbe, mivel a magyarok és a mérsékelt románság őt támogatta. Délután 2 órakor ez volt az arány:

<i>Siegescu</i>	721
<i>Papp György</i>	251

Késő este hirdették ki az eredményt, mely szerint a kerület mandátumát *Siegescu* József dr. alkotmánypárti nyerte el, 659 szót többséggel.

A választáson jelen volt román képviselők táviratot küldtek a királynak, panaszkodva a hatóságok erőszakoskodása és terrorizmusa miatt. A táviratot így fejezték be:

— Alázattal megkérjük Felsőgedet, méltóztassék legkegyelmesebben felemelni királyi szavát a szegényletes állapotok ellen. *Lukacsiu László*, *Pop Cs. István* és *Petrovits István* országgyűlési képviselők.

A választásra nagyszámu katonaságot rendeltek ki, de ennek semmi dolga sem akadt. Zavargás nem volt.

Színház.

Műsor.

Csütörtökön Forradalmi nász, dráma C) bérlet.
Pénteken Forradalmi nász, dráma A) bérlet.
Szombaton Forradalmi nász, dráma B) bérlet.
Vasárnap délután Tatárjárás, operette.
Vasárnap este Fuzsitus kisasszony, operette.

HIREK.

— **Az angol király és Fallières találkozása.** Londonból érkezett távirat hozza hírül, hogy *Edvárd király* csütörtökön reggel *Biarritzba* utazik, a király egy vagy két napot tölt Párisban és ott, mielőtt utját folytatja, találkozik *Fallières* elnökkel.

— **Debrecen februárban.** Debrecen város közigazgatási bizottsága pénteken délután három órakor fogja rendes havi ülését megtartani. Az ülésen a szokásos havi jelentéseket terjesztik elő a referensek.

— **Bőjti istentisztelet.** Az ágost. hitv. evang. templomban szerdán délután 3 órakor bőjti istentisztelet lesz.

— **A képviselőválasztók névjegyzékének kijavítása.** Az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének évenként hivatalból való kiigazításához szükséges munkálatokat a törvény értelmében március első napjaiban kell megindítani. *Andrássy Gyula* gróf belügyminiszter most körrendeletben felhívta a debreceni központi választmányt, hogy az 1910. évben érvényes névjegyzék előkészítéséhez szükséges intézkedéseket az előírt határidők pontos betartása mellett tegye meg.

— **A református tanítók államsegélye.** A debreceni ev. ref. egyház presbyteriuma ma délután gyűlést tartott. A tárgyszorozaton folyó ügyek szerepeltek, melyek közül a ref. tanítók államsegélye volt a legfontosabb. Az egyháztanács elhatározta, hogy a református tanítók fizetését kiegészítő államsegély megadása ügyében küldöttséget meneszt *Apponyi Albert* gróf vallás- és közoktatásügyi miniszterhez. A küldöttség tagjai: *Könyves Tóth Kálmán*, *Szala György* és *Somogyi Pál*. A küldöttség még ebben a hónapban Budapestre utazik.

— **Az Osztrák-Magyar Bank debreczeni váltóbíráói.** Az Osztrák-Magyar Bank budapesti főtanácsa a debreczeni kereskedelmi- és iparkamara véleményének figyelembevételével, váltóbíráókká kinevezte, illetve újból meghívottak: a debreczeni fiókintézethez: *Aron Jenő*, *Kovács Gyula*, *Schmid Ágoston* és *Sesztina Jenő*; a máramarosszigeti fiókintézethez: *Hitter Győző*, *ifj. Mihálka László* és *Szegedi Gyula*; a szalmári fiókintézethez: *Jákó Mihály*, dr. *Kereszteszgyhy Lajos*, *Stern Jakab* és *Jákó Endre*; a szolnoki fiókintézethez: *Kiss Ferenc*, *Tichy Antal*, *Vigh Gyula* és *Jancsó István* urakat. A debreczeni fióknál az elhunyt *Szabó Kálmán* helyére a debreczeni kereskedők sorából való új váltóbíráó kinevezése még függőben van.

— **A posta új vezérigazgatója.** A király, *Kossuth Ferenc* kereskedelemügyi miniszter előterjesztésére, a m. kir. posta-, távirat- és távbeszélő vezérigazgatójává *Follért Károly* posta- és táviratfőigazgatót nevezte ki. Az erre vonatkozó legfelsőbb kézirat a hivatalos lap egyik legközelebbi számában fog megjelenni. Elsőrangú, kiváló szakférfi az új vezérigazgató; a hivatali ranglétra legalsó fokáról, a kezelési szakkból emelkedett föl a postaintézmény legmagasabb állására. Tizenhárom évig működött *Szalay Péter*, az elhunyt államtitkár oldalán, mint igazi segítője a nagy reformok keresztülvitelében. A postaszemélyzet lelkes örömmel fogadja kinevezetését és nagy várakozással néz működése elé.

— **Kilencven ezer korona a debreczeni vasutért.** A debreczeni—nagyváradit vasut szükségességét jelenti az a nagy áldozatkészség, melyet a tervezett vonal közsegék tanusitanak a tervezett vasut irányában. Most újabb, mint ér esülünk, *Konyár közseg 90 ezer koronát* szavazott meg a vasut számára. A határozatot a kereskedelemügyi miniszter, egyetértve a pénzügy és belügyminiszterrel, most jóváhagyta.

— **Letartóztatott izgató ügyvéd.** Brassóbol táviratozzák: *Predeálon Burg Kornél* határrendőrkapitány letartóztatta *Lasku Demeter* dr. ügyvédjelöltet, akit a nagyváradit királyi törvényszék államellenes izgatásért hat hónapi fogságra ítelt. *Lasku* a fogság elől Romániába szökött és most titokban tért vissza Magyarországra. *Lasku* *Predeálról* Brassóba és onnan ma Nagyváradra szállították.

— **Felolvasás a debreczeni mérnök-egyletben.** A magyar mérnök- és építészegylet debreczeni osztálya március 4-én, csütörtökön délután 6 és fél órakor a *Royal-szálloda* nagytermében felolvasó ülést tart

Felolvas: „a modern művészi kert“-ről *Rerrich Béla* műépítész tanár.

— **A szabad-iskolában** holnap, szerdán délután 6 órától 7-ig az ipartestület dísztermében *Zalányi János* gimnáziumi tanár tart előadást a csillagászat köréből. A belépés ingyenes.

— **Halott a hó alatt.** Különös szobrot állított magának halála után egy öreg széplaki magyar. Az életébe került *Diósadi István* az a csodálatos hószobor, melyet rettegve emleget most *Széplak* babonás népe. *Diósadi István* még a múlt hó 15-én felszedelőzködött és elment *Borzik* községbe, ahol a kavicsbányában vállalt munkát. Este gyalogszerrel hazaindult az öreg *Széplakra*. Egy kis pálinka miatt is történt a dolog, meg a fáradság is ösztönözte, leült az öreg az utszélre. A törődött ember hamar elbóbiskolt és ott lepte az éjszaka. A nagy hideg megdermesztette az öreg embert, aki ott fagyott az uton. Akkor reggel nagy hóesés volt és betemette a hó *Diósadi Istvánt* keresték az öreget, de nem lelték sehoh. Egy fél hónap múltán végre most ráakadtak. Hogy olvadozni kezdett tegnap a hó, a széplaki uton egy rémes hóborította jég-szobor, egy emberi alak meredt ki az utszélről. Az arra menő emberek, leküzdve félelmüket, megbolygatták a jégkerget és ráismertek a fagyos burokban épségben megmaradt *Diósadi István* tetemére.

— **Szerelmi dráma egy kaszárnyában.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A térparancsnokság *Veres Pálné*-utcai épületébe tegnap bement *Paulo Anna* 26 éves eselédleány és *Illés Sándor* 22 éves köz-katonára rálőtt, de csak kezén találta és lényegtelen sérülést okozott. *Paulo Annának* négy évig volt viszonya *Illéssel*, aki hűtlenül elhagyta. A leány ezért megakarta ölni. A merénylő nőt bevitték a főkapitányságra és ott letartóztatták.

— **A nagykarolyi szabók tanfolyamának befejezése.** Tegnap tartották *Nagykarolyban* a kereskedelmi miniszter által engedélyezett, a technológiai m. kir. iparmúzeum és a debreceni kereskedelmi és iparkamara által rendezett szabóipari tanfolyam befejező utolsó előadását. Az ünnepi előadáson résztvett *Nagykaroly* közönsége és a debreceni kamara képviselőiben *Rédei Rezső* dr. kamarai segédtitkár. Igazán szép és dicséretes eredménnyel zárult a tanfolyam, mely eredmény *Antal Vince* szakelődő szaktudásának és szakképzettségének tudható be. A beiratkozott hallgatók a tanfolyamot mindvégig kitartó szorgalommal látogatták, úgy, hogy a tanfolyamról egy hallgató sem maradt el, mely örvendetes példa arra, hogy iparosaink tanulni vágyanak és tanulni akarnak.

— **Rablógyilkosság az országuton.** *Szegedről* táviratozzák: *Császár Ferenc* nagyszékácsi gazdaszt tegnap éjjel, midőn bálból hazafelé ment, a *Szeged* alsó-tanyai országuton megtámadták, kirabolták és eszméletlen állapotban hagyták az országuton. *Császár* később magához tért és tanyája felé vánszorgott, ahol eszméletlenül összeesett. A kutya vonítására hozzátartozói kimentek és azonnal orvost hívtak a súlyosan sebesülthez, de már nem lehetett rajta segíteni, mert tegnap estére, anélkül, hogy támadóiról valamit is mondhatott volna, meghalt. A gyilkosok kézrekerítésére a szegedi rendőrség széleskörű nyomozást indított.

— **A tetétleni Polgári-kör estélye.** A tetétleni Polgári-kör folyó hó 6-ikán saját pénztára javára felolvasással egybekötött zártkörű tánemulatságot rendez a saját helyiségében a következő műsorral: 1. Nyitány. Előadja a nádudvari zenekar. 2. Komoly szavalt. Előadja *Szabó Gyula*. 3. Humoros felolvasás. Tartja dr. *Gál Zoltán*. 4. Monolog. Előadja *Szilágyi Dániel*. Az estély 8 órakor kezdődik. Beléptidj: személyjegy 1 korona 80 fillér, családjegy 4 korona.

— **A „Szania” regény elkobozása** a legközelebbi napon bekövetkezhetik. Ajánljuk beszerzésre ezen szenzációs művet. Még néhány példány kapható Aczél antiquariumában. — Telefon 575.

— **Alföldiek próbabálja.** Alföldy Károly és fia, László jeles debreceni tánc-tanítók március hó 6 án, szombaton este tartják meg próbabójukat, melyen növendékeik előhaladását mutatják be. A táncvizsga este 7 órakor, a próbabál 9 órakor kezdődik. A vizsga műsora a következő: Ekuzé. (Skót tánc.) Lejti Fancesovits Emma. Vigadó (Magyar kórtánc) Kacsucsá (Spanyol tánc.) Lejti Ekcs Aranka. Pá de katr és Polka franszé. Amerikáner, Valz rrel és Boston. Mazurka, hölgy választ. Palotás. (Magyar társas tánc.) Magyar szóló. Lejtik: Ungváry Margit és Józsika. Négyes (vizsgai). Csárdás mindnyájan.

— **Megfagyott a szobában.** Balmazujvárosról jelenti tudósítónk, hogy Janitor Mária nevű öregasszonyt ma reggel holtan találták meg a szobájában. Elvitték a kórházra, ahol az orvos konstatálta, hogy az öregasszony megfagyott. Janitor Mária régóta egyedül lakott kis viskójában és a jószívű emberek alamizsnájából tartotta fenn magát. Haláláról jelentést tettek a dabreceni királyi ügyészségnek.

— **Ahol bezárják az iskolákat.** Makóról írják: A Makó területéhez tartozó komlósi, békésutféli és sűrűtanjai állami iskolák épületeinek gondozása és rendben-tartása az állammal kötött szerződés értelmében Makó város kötelessége. Makó város ezt azonban annyira elhanyagolta, hogy az iskolák használhatatlennokká váltak és a közoktatásügyi miniszter, mint *köveszélyeseket, azokat bezáratta*, a tanítókat pedig más megyébe helyezte át. Ez intézkedés következtében Makón most 282 gyermek maradt iskola nélkül a város hanyagsága miatt. Az esetet a legközelebbi városi közgyűlésen szóvá teszik.

— **Öngyilkosság az eljegyzés után.** A közelmúlt napokban a Magyar Távirati Iroda nyomán hirt adtunk arról, hogy Lippán Müller Margit nevű urileány az eljegyzés után való napon revolverrel öngyilkossági szándékból mellbe lökte magát és súlyosan megsebesült. Most Varjasról Kerényi uradalmi intéző aláírásával levelet kaptunk, amelyben azt írja, hogy a hír ebben a formában nem felel meg a valóságnak. Annyi igaz, hogy az urileány az asztalírókban keresett valamit. Az ott lévő revolver ezenközben valahogy elsült. Szerencsére a leánynak az ijedtségen kívül semmi baja sem esett.

— **Osztálysorsjáték.** Budapesti tudósítónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő számú sorsjegyek nyertek:

40000 koronát nyert: 80002.
25000 koronát nyert: 61597.
15000 koronát nyert: 111886.
3000 koronát nyertek: 29185, 67106, 91634.
2000 koronát nyertek: 17278, 76498, 7620, 98896.
1000 koronát nyertek: 34244, 38056, 89513, 93687, 95810, 105554.
500 koronát nyertek: 538 2424 9025 10610 1 905 21769 21912 22680 22854 25122 25199 25602 33131 35619 37688 44662 46991 48630 49829 51197 5468 57312 58328 60643 68447 64831 67597 69694 71599 73968 75000 80180 80840 83940 84540 84932 97683 104722 121574 112747 113927 115501 118085 121089 121257 123921.

— **Eredeti tréfás tombola nyere-mény tárgyak, tombola jegyek és teljes tombola össze állítások a legolcsóbban kapható Mentze Henrik áruházában Kossuth u. 4. szám.**

— **60.000 darab külföldi bélyeg ritkaság** érkezett a Harmathy antiquariumába Fűvészkert u. 14. kaphatók fel és negyedáron.

— **Harmathy antiquarium** Fűvészkert u/cza 14. Disművek, regények, zeneművek, s bármily könyvek potom áron kaphatók. Könyvtáraknak külön ajánlat, árlap ingyen.

Törvénykezés.

— **A rablónak nézett ember.** Kecsedi László hadházi ember a múlt év novemberében részeg fővel be akart menni egy hadházi korosmába, azt gondolván, hogy felesége, aki különváltan élt tőle, a korosmában időzik. A bent volt legények, H. Kiss Gábor, Pálfi Gyula és Bagoly Sándor azonban nem engedték be, mire Kecsedik odakünt elkezdett lövöldözni. A legények, a kik azt hitték, hogy Kecsedik be akar rájuk löni, kimentek, kicsavarták a kezéből a pisztolyt és alaposan elverték. Ezen tettökért állították ma a törvényszék elé, mely Kisst 8 napi, Pálfit és Bagolyt 2—3 napi fogházra és 5—5 kor. pénzbüntetésre ítélte.

Regény-Csarnok.

A bojár leánya.

— Regény. —

(14) Irta: **Vértési Arnold.**

Fszrevette Fehér Ármin is. Mit e perobben érzett, külön érzés volt: a bosszúság és öröm vegyülete. Összeharapta ajkait és hallgatott.

Ebéd után végig akart sétálni a kerten a szép Murina. Az ifju urak hódolatlejesen várták, kinek jut a szerencse, hogy karján vezethesse őt. Egy fiatal bojár husz aranyba fogadott, hogy a magyar vendégé lesz a szerencse.

Marina egy pillanatra sem érdemlittette Fehér Armin s Juo Brat ananak nyujtá karját.

— Oláhország győzött! — szolt egyik bojár, párisi szabásu frakján valami kis vörös szallaggal játszadozva.

— A hadseieg győzött — igazítá ki a másik.

A fogadást tevő ur lefizette a husz darab aranyat.

— Nos, jerünk az öreg Diarcandiuval konspirálni — szolt aztán, — a politikában talán szerencsesétebek leszünk, mint a szerelemben.

Bratianu kapitányt egyébként már régóta a választottnak tartották, feligmeddig úgy tekintették már, mint a szép Marint jegyesét. Csinos fiatal ember volt s jól illeta neki az egyenruha; egyéb nevezetes nem volt rajta.

Mikor alkonyodni kezdett, Fehér Armin távozni készült.

— Ma nem szabad még önnek távozni, — szolt a szép asszony; — ma estére vendégeket várok még s önnek meg kell ismerkedni a mi román Lölgyeinkkel.

A várt vendégek nemsokára megjöttek. Volt köztük egy pár báránybőr-ködmönös hazafi is. A hölgyek szerfölobt cifrák voltak s nem nagyon hidegek és nem nagyon érzéketlenek az udvarlók irányában.

A szép Marina egész este csaknem kizárólag Bratianu kapitánnyal társalgott. Fehér Armin egy szögletbe húzódott s roskedvű volt. Egyszer véletlen a szép özvegy közelébe jött.

— Miért oly kedvetlen ön ma? — kérde Marina.

— Kérdezze Bratianu urat, miért ragyog az ő arca örömtől? — viszonzá Fehér Armin.

A szép asszony megizéködött.

— Nem akarok öntől hallani lökokatt, — szolt hevesen, csaknem lázasan: — Bratianu jegyesem. Látja ezt a gyürüt ujjamon? A jövő hónapban kell megtörténni esküvőnknek.

Azzal hirtelen megfordult s mielőtt Fehér Armin felelhetett volna, eltűnt.

(Folytatjuk.)

Közgazdaság. Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1909. február 29.

Készáru 10 el olcsóbb.

1909. okt'beri buza	11.16—17
1908. májusi buza	—
1909. áprillisi buza	13.39—40
májusi rozs	—
1909. októberi rozs	—
1909. áprillisi rozs	10.34—35
októberi zab	—
1908. májusi zab	—
1909. áprillisi zab	8.70—71
1900. májusi tengeri	7.37—38

A zsonge gyermekkorban

számtalan betegség és az emésztés zavarai fenyegetik az apró teremtőeket. Nincs ezek e len jobb védekezés' mint a „Kuteke”-vel való táplálkozás. A „Kuteke” egyesít magában minden jó tulajdonságot, a mi a gyermek czélyszerű táplálkozásához szükséges, könnyen emészthető, rendkívül tápláló, előmozdítja a csont és az izom képződését, s elhárítja vagy megszünteti a hasmenést, hányászkélet és bélauratot

Villamos világitást

legjobb anyaggal legjutányosabban rendez be

FÖLDVÁRI L.

Debreczeni első elektrotechnikai gyár és vállalat
Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Mindentéle villamos felszerelési czikkek, Csillárok, Izzólámpák nagybani raktára.

מצות

Van szerencsém a nagyérdemű pászkafogyasztó közönséget értesíteni, hogy a kor haladásával lépést tartva, többszörösen újonnan felszerelt gépeimet ismét közelebb hozva a tökéletesi éhez, a süést megkezdtem és azon kellemes helyzetben vagyok, hogy most is mint az előző években t. megrendelőknek kritikán felül „tisztá”, a legfokozottabb igényeket is kielégítően „izléses” és a viszonyokhoz képest

olcsó pászkával

szalgalhatok.

Midőn ezt a t. közönség b tudomására hozom, bátor vagyok ezen eléggé nem hangsúlyozható figyelmeztetést tenni, miszerint kérem b. megrendeléseit idejekorán hozzám juttatni, mert ellenkező esetben az előző évek tanúságai szerint azon kellemetlen helyzetbe jutnék, hogy a későn érkező megrendeléseknek a legjobb akaratom mellett sem tudnék eleget tenni.

Pászkát 10 kilogrammos csomagokban barhova szállítok.

B. megrendeléseiket ismételve kérem, maradtam tisztelettel

WEISZ JÓZSEF

Placz-u. 11. sz. Lusztig Károly mellett.

Eladó házhelyek.

A M.-Pályi ut mentén a ref. temetővel szemben parcellázott ház helyek kedvező feltételek mellett eladók.

Értekezhetni az izr. szentegylet irodájában. (József kir. herczeg-utcza 26.)

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Zavatzky Leó

Debreczen, Piacos-utca 18 sz.
Bika szállodával szemben.

Női blousok és gyermek ruhák

nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, harisnyák, keztük, női és gyermek kötények, gallérok, nyakkendők, csipkék szallagok, Női-, férfi-, és gyermek fehérneműek.

Olcso árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

A Harmat Crème

arczséplő és bőrápoló kenőcs.

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megazúntat mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtkát (mitessen) bőrbajokat. Kismintja a ráncosodni kezdő arczbort s azt fehérre simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arcra. Nem zsiros tehát nappal is használható. Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Crém 1 kor.

Készítő helye s főraktár:

Mihalovits Jenő gyógyszerháza.

Debreczen,

Főplacz 31, a városbázsal szemben.

**Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
a nagy alkalmi vásár!**

Megérkezett a tavaszi idényre minden a mi legszebb, legelegánabb, ugy szövetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó divat szerinti Costüm, Blouse és pongyola kelmékben. Gyönyörű mosó Franciaia gyapju delaineiben.

Valódi angol Zephirek és ruha vásznak, kretonok batiztok. Arany és gumi öv különlegességek. Gyönyörű ajour és sima női harisnyák, elegáns remek csipke és selyem blousok, férfi és női fehérneműek, gyermek harisnyák, selyem zsinórok és sujtások minden színben. Szönyeg csipke és szövet függönyök, ágy garnitourák, mindenféle divat cikkek, Saját készítésű paplanok, valódi lenvásznak és madepolai Shiffonok minden cik meg-lepő olcsó árban szerezheto be.

Molnár V. J. és Társa fiókja

Kossuth és Batthány-u. sarok szinbázsal szemben.

Petroleum házhoz szállítva

5 literes kannákban:

- 1 liter háztartási 28 fillér
- 1 liter szalon 32 .
- 1 liter csillár 36 .
- 1 liter amerikai csillár olaj 40 .

a legpontosabban eszközli

Blumberger Gyula

festék és petroleum kereskedő.

Volt Térel-féle üzlet Hatvan u. 13. sz.

Telefon 621.

Villamos világítást,

a villamos csengők, házi telefonok berendezését és évi kezelést és minden e szakba vágó legkomplikáltabb munkát ugy helyben mint vidéken a legolcsóbban és szakszerűen — több évi jótállás mellett vállal

FÖLDES SÁNDOR

elektrotechnikai vállalat

Debreczen, Nagytrafik udvar

Minden irányba égő Wolfram-lámpák, ivlámpaszemek, csillárok, izzólámpák nagy választéka a legolcsóbb árban. Kölesön ivlámpák havi 3 korona díjért.

Telefon 210. Telefon 210.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár

Menyasszonyi kelengye.

Vászon, kész fehérnemű.

Női divatárak.

:: Külön szőnyegosztály. ::

Óriási választék!

Nagy alkalmi vásár

bezárólag f. hó 31-ig

a **kék csillag**-nál.

- Kész blousok 85 kr. feljebb
- barhet aljak . 1.30
- szövet
- parnet alsó szok. 1.10
- bugy. 95

Azonkívül itt fel nem sorolt árak nagy választékban igen olcsó árban szerezheto be. Gyászruhákat 6 óra alatt készítek. Mérték szerinti megrendelést gyorsan és pontosan teljesítek. Szives pártfogását kérem a n. ó. vevőközönségnek.

Tisztelettel

Ferenczy József.

Kossuth-utca 17. Simonffy ház.

A legolcsóbb gyári árakon

beszereshetők elsőrendű minőségű Schroll féle ebélcsok, csikós-jegyű havasi vásznak, damaszt, asztalneműek, türlőkötők, ágyszutokra való damaszt grádnk, kana vásznak, rumburgi, irlandi, croas és czerntofoni vásznak, derékalkjak, angnok, továbbá minta vagy mérték után megrendelhető mindenféle férfi, női, és gyermek fehérnemű, olcsó, szabott árak mellett

Nádudvary Lajos

Vászon, kézmű és rövidárak raktárában
Piacs-utca 28. sz. a Nagy-tözsde-mellett.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni, hogy az **özv. Szedlák Józsefné urnó férfi szabó üzletét megvettem** és azt a mai kor igényeinek megfelelőleg a legujabb divatu hazai és külföldi szövetekkel rendeztem be, melyekből a legdivatosabb és legjobb kivitelben szigoruan szabott szolid árakon készítek: **angol utcza, szalon, sport, magyar és diszmagyar öltönyöket, papi egyenruhákat és lövegeket, szolgál egyenruhákat** és minden e szakmához tartozó dolgokat.

Ugy az itthon, mint hosszabb ideig tartó külföldi tanulmányutamon szerzett bő tapasztalataim arra a reményre jogositanak, hogy a nagyérdemű uri közönség igényeit e téren minden tekintetben kielégíthetem.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Szabó László.

2273—1909.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező s az alább megnevezett földek **1. évi márczius hó 9-ik napján délelőtt 9 órakor** a városbázsa nagytermében megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet igérőnek bérbe fognak adatni.

1., A hatvan utcza mellett fekvő, eddig faraktár céljaira használt 1 hold 600 négyszögöl terület az 1909 évi ápril 1-től 1915 ápril 31-ig terjedő 6 évre.

A kikiáltási ár 321 korona.

2., Az ugynevezett haláptelek és bokorhegy 167 hold föld az 1909 évi október 1-től az 1915 október 1-ig terjedő 6 évre.

Kikiáltási ár 5750 korona.

Az árverési szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át az árverelő bizottság kezeihez letenni.

Az árverési feltételek a városi számvevői hivatalban a hivatalos órák alatt d. e. 8—1-ig megtekinthetők.

Debreczen, 1909. február 25.

A városi Tanács.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett minden szó 8 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozásnál tessék választélyt csatolni.

Hat szobás lakás Egyháztér 13 sz. alatti továbbá 2 butorozott szoba kiadó.

Egy jó családból való fiu péktanoncának felvétetik teljes ellátással Schneider Mihály Lamprecht Frigyes u. ódánál.

A legjobb ízű aromás pörkölt kávé Félegyháznál hapható villany üzemű kávé pörköltje a kirakatban Piacz és Miklós utca sarok.

Jókarban levő Homokkert I. s. járás 53 sz. nu ház rajta levő 2 lakosztállyal jó termő szőlővel jutányos áron megvehető kevés pénzel értekezhetni ugyanott.

Magán-detektiv Debreczen, Isk. - utca 4. elintézi a legkényesebb családi ügyeket, nyomozásokat, megfigyeléseket a legnagyobb titoktartás mellett. **Krámer József.**

Üzleti könyvek csakis Hoffmann és Kronovitznál Piacz-utca 49 kaphatók olcsó árban.

Csapó-utca a legforgalmasabb helyén bolthelyiség kiadó. Értekezhetni Leitmann Izidor Csapó-utca 11.

Eladó földbirtok. Debreczen határában a városhoz 5 kilométer távolságban az Ujföldön a Monostorpályi utfélen 75 hold föld parcellázva, avagy egészben azonnal eladó. Értekezhetni József kir. h. utca 22 szám alatt.

Helyben a legforgalmasabb helyen egy fűszer üzlet helyiség berendezéssel azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Ügyes fiatal egéd és egy tanuló azonnal főtvetetik Balogh Mj. fűszer üzletében Debreczen Hatvan u 15.

Kecskés Sándorné okleveles szülőszőné ajánlja magát szülő anyák figyelmébe Csapó u. 67.

Debreczenben Bethlen-utca 27. alatti ház' igen jó karban eladó. Értekezni lehet ugyanott Csonka utca 20. alatt.

3 szobás lakást keres majus 1-ére fiatal házaspár. Cím a kiadóban.

Egy jó karban levő hangverseny Zongora olcsón eladó Jókai utca 5. sz.

Új embereknek íz, özvegy urinó kitünő názi kosztot ad, lakással együtt a Piacon cím a kiadóhivatalba.

Attila-tér 2 jó fogalmu fűszer üzlet berendezéssel újut azonnal kiadó.

Két papírvágó gépkés igen olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban.

17 év óta fennálló fűszerüzlet italmérsi és tőzsd. joggal május hó 1-re kiadó Értekezhetni Sallay Sandor tulajdonossal Kardos László cégőnél Kossuth-utczán.

Mérlegképes könyvelő nős, igen megbízható pénztárnoki, vagy más irodai állást keres Cím a kiadóban.

Pliszerozás, gouw rrozás, mindennemű lera kou szoknyák készülnek Iklódy Jánosné gouweriro ó intézetében Csapó-u 63.

Házvezetőnőnek, anyahelyettesnek ajánkozik intelligen 30 éves csinos, nagyon ügyes, kitünő házi asszony, ki a háztartás minden ágazatában járatos, tanyára vagy városban vagyonosabb magános urhoz. Cím a kiadóban!

CZIGARETTAZOK!

100 db. hüvely nikotin mentes:

"Kip-kop"	08	"Riz"	14
"Tűzli"	10	"Parafés"	14
"Délházb"	12	"Arany"	20
"Kolibri"	Különleges	16 k.	

Kapható **HARMATHY** szivarok hüvelykülönlegességek foraktárában Debreczen füvészkert u. 14.

Pavlovits és Szilágyi

műépítész és építő mesterek építési vállalata
Debreczen, Piacz-u. 42. (Lamprecht-palota.)

Épületek tervezése, modern beosztás, művészi kiképzéssel Épületek felépítése szakszerű kivitelben Lakásberendezések tervezése. Telkek és épületek értékesítése. Ingatlanok becslése és műszaki ügyekben tanácsok. — Telefon 667.

Szép a bajusz

a híros

HAJDUSÁGI PEDRÓ-vel.

Hajdusági Bajuszpedró. Elismert legjobb különlegesség a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsírmentes növényi balzsamos anyagokból készült.

Hatása gyors és biztos. Törvényesen védve. 1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 korona 15 fillér bérmentve utánvétellel.

Védjegy. Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész
DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.
„Arany egyszarvu” gyógyszerertár
Telefon 496. Telefon 496.

KÖZPONTI DROGUERIA

Telefon. DEBRECZEN. Telefon.
Piacz-utca, Városház épület.

Gazdaságok és gyártelepek részére előírás szerint berendezett mentőszekrények, kötszerek, desiniciálószerrek Creolin, Carboll, mindennemű állatgyógyászati cikkek és műszerek. Sertés és marha tápporok és Fluidok nagy raktára, ugyazin en nagy választék mindentelc gummiar kban, sörvízkövekben, valamint fényképezéshez szükséges vegyszerekben.

Fábián László

koosiggyára
DEBRECZEN, Hatvan utca 61. szám.
Alapítottatott 1901-ben.



Raktáron tart mindennemű hintót és hajtókoosít Régi koosikat ujakra becsereél. Jó karban levő javított koosik mindig raktáron vannak. Javításokat olcsó és pontosan eszközöl. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Legbiztosabb széptőszor a

Fáy-féle Arcz-Grém

hatása osodás!

Szépít, fiatalít! Leghíttőbb szor szeplő, májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás tvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek pipere cikkeknek és hasonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész
DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.
„Arany egyszarvu” gyógyszerertár.
Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.

Neubauer János

sodronymű gyáros ::
Debreczen, Kétmalom-u. 4.

Készít: szabadalmazott beton tömbös szőlőlugaszorpot, sodronykerítéseket szabadalmazott csoszlopokkal a leggyorsabbtől a legdrágábbig, nyárilakok, orléktertek, teniszpályák, parkok, szőlők. gyümölcsosák, fácskák stb. bekerítésére. Továbbá kitünő ruganyos sodronygyébetét, szabadalmazott, acélsodrony kecskület, ökörszárkosarat, sodronylyábtörőt, föld és kavicsáthányó rosták, haromlábúat, tavics és fahordó korát, ablakrostélyokat, szőrósta szövetet és szabadalmazott menyezeti védfonatot, tüakéssodrony, zoldre testelt erős sodronyhát lőt légy és szunyog ellen stb

Kívánatra nagy képes árjegyzéket küld ingyen és bérmentve.
Szives pártfogást kérve

Neubauer János.

Stock-Cognac Medicinal

szavatolt valódi borpárlat

Camis és Stock

gőzpároló telepéből,
BARCOLA.

Egyedüli Cognac gőzfőző állandó hivatalos vegyl ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben



Fazekas Imre

Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalata az Egyesült Villamosági és Gépgyár R. T. képviselője.
Iroda Debreczen, Piacz-utca 77. sz. az udvarban.
Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

A modern electrotechnika minden szakmába vágó munkálataival foglalkozik, — lakások, üzletek, kastélyok, gyárak, műhelyek és egyéb helyiségek Villanyvilágítási és Erőátviteli berendezései a legmegbízhatóbban, a legnagyobb szakszerűséggel és igen jutányos árban készíti. Tervezetek és költségtetés díjtalan.

